山西省晋中市太谷区: 深化校地合作 蹚出发展新路子

2023 年以来,山西省晋中市太谷区委始终把省校合作作为实施创新驱动发展、科教兴区、人才强区战略的重要抓手,高位谋划、统筹推进,在农业现代化、产业转型升级、社会全面发展等方面与省内外高校开展"全领域"合作,蹚出了一条深化校地合作发展的新路子。

着眼农业"硅谷", 打造"全链 条"人才生态。太谷区积极推动"谷 城院"三位一体发展,将山西农业大 学(山西省农业科学院)与太谷区 晋中国家农高区建设发展规划有机 衔接,充分集聚农业科研优势;积极 推动全国农业科技现代化先行县创 ,引进1名山西农大优秀干部挂职 副区长,遴选64名农业专家,引进山 西农大农学院、研究生部 30 名研究 生入驻科创基地,助推农谷建设,加 速先行县创建;阳邑乡党委积极探索 校地党建联建模式,与山西农业大学 19个院、部党支部签订校地合作协 议,并建立了19个学生实习基地;选派1名"西部之光"访问学者到中国 农业科学院蔬菜花卉研究所进修;持 续深化省校合作成果,先后引进南京 农业大学、中央财经大学教授挂职农 高区副主任,并与南京农业大学、中 央财经大学在遥感卫星、有机(类)新型肥料等多领域达成合作,在农高 区挂牌成立"中央财经大学乡村振兴 研究生服务站"

聚焦重点产业,推进"产学研用"深度融合。太谷区强化省校合作,促进科技成果转化,推进玛钢、

新材料等重点产业转型升级,与太原 理工大学、中北大学、太原科技大学 签署战略合作协议,共同打造政产学 研用协同发展平台,助力太谷玛钢专 业镇高质量发展;精准把握本地玛钢 产业人才需求,与山西机电职业技术 学院、太谷区职业中学校共建"太谷 玛钢学院",以"人才链"对接"产业链",开展"订单式"培训,预计每年 培养技能人才 200 余名;三晋碳基新 材料科技有限公司与中国科学院山 西煤炭化学研究所和中国铝业郑州 有色金属研究院分别签订了开发年 产 1000 吨氢燃料电池石墨双极板产 业化项目,以及阴极炭块焙烧烟气净 化焦油综合利用技术开发及工业应 用研究项目;山西拓扑蜂窝智能制造 有限公司和晋中学院签署产学研协 议,开展高强耐热合金产品研发试制 及其挤压工艺参数开发、微观组织和 力学性能实验研发;山西飞宇环境工 程股份有限公司与西安交通大学合 作"净化回收循环冷却水的方法及卧 式连续反应装置"

立足教育优势,搭建大学生发展平台。2023年,太谷区为近千名大学生提供实习实训岗位和研学基地,其中清华大学、复旦大学、北京航空航天大学、中国石油大学(北京)等学校的50余名学生到太谷实习,进一步拓宽了青年前置引才通道。高校优质生源基地育英才,2023年以来,太谷中学与中国农业大学、北京中医大学等高校共建优质生源基地;将太谷中学作为中国民用航空飞行学院

(东航校企合作)山西晋中 2024 年民航飞行学员初检考点;积极开展高中大学衔接、科学家进校园系列活动,邀请空军航空大学、中国农业大学、西安交通大学、南方科技大学、东两大学教授进校园宣讲交流,联合开展生涯规划教育。大学生就业创业获生绩,集聚 20 余个创业团队入驻大学生创新创业园,涵盖食用菌、中药材、苗木等,已获得国家授权专利 8项,制定升级标准 3 项,食用菌技术推广到全省 29 个县市,服务 1000 多户菇农。

围绕中医药特色,汇聚高校科研 力量。2023年,太谷区中药康养被确 定为晋中市首批市级专业镇,中医药 龙头企业集聚产业优势,深化校企合 作。太谷区与广州中医药大学科技创 新中心签署协议,在共建实习基地, 优质生源基地、智库基地等方面达成 合作意向;山西广誉远国药有限公司 与中国医学科学院在中药延缓衰老 研究方面达成合作意向,与厦门大 学、山西大学等院校合作成立联合实 验室、研发中心,推动龟龄集、定坤 丹等非遗产品走向世界,与中国药科 大学、山西药科职业学院、山西卫生 健康职业学院等就专业共建、专项人 才培养、创新研发新方向、深入课题 研究、强化品牌宣传等方面达成合 作;山西黄河中药有限公司与山西中 医药大学就治疗妇女产后气血亏虚、 痛风等方面达成合作,并挂牌成立就 业实习基地。

(孙泰雁)

盂县乡村 e 镇首届创业创新 暨网红直播大赛启动仪式顺利举行



资料图片

为进一步提高盂县农特产品知名度和影响力,提升"赋盂粮品"区域公用品牌效应,发挥直播带货在创新消费方式上的积极作用,拓宽盂县特色农产品销路,提高农业产值,增加农民收入。

1月15日,由山西省盂县商务局、共青团盂县委员会主办,盂县乡村 e镇电商公共服务中心承办,盂县 数智城智慧产业有限公司和山西南 娄集团协办的盂县乡村 e镇首届创业创新暨网红直播大赛启动仪式在 盂县乡村 e镇电商公共服务中心顺

利举行。

盂县县委常委副县长王占山、商务局局长田晋中、共青团盂县县委书记刘丹、副书记韩国芳及盂县农特产品生产销售企业代表们、众多网红代表和多家媒体朋友等70余人参加此次启动仪式,共助盂县农特产品出圈!

启动仪式上, 盂县商务局局长 田晋中在讲话中指出:"我县县委、 县政府将始终坚定不移地支持创业 创新和电商产业的发展。出台更加优 惠的扶持政策,提供更加完善的服务 保障,创造更加良好的营商环境,同 时呼吁广大企业家、创业者、投资者来到盂县这片热土上投资兴业、共谋发展,共同助力盂县农产品发展。"

随后,由盂县县委常委副县长 王占山宣布"盂县乡村 e 镇首届创业 创新暨网红直播大赛"正式启动! 启动仪式之后,盂县乡村 e 镇项

1月15日下午,为更好地推进大赛有序进行,提高比赛质量,夯实直播技能与促进选手交流。比等所是,赛之前,特别邀请了专业的讲师们"手把手"教参训选手们如何将抖音、快手账号从零粉运营至百万粉丝、如何提升直播带货产品、如何提升直播市货产品、如何提升直播市场体语言与口才的能力、进行镜头展示及与粉丝交流,分享关于网络直播的各种"干货",来备战1月16日-19日的大赛决赛期。

本次大赛以"促消费直播好物, 短视频助力乡村振兴"为核心,通过专业、规范的比赛规则,为盂县选拔优质 助农主播,为盂县农特优品代言。

(张嘉豪 赵五明)

山西省昔阳县: 万通客运有限公司 获评 AAA 级国家标准化 良好行为企业

日前,山西省晋中市昔阳县万通客运有限公司获评 AAA 级国家标准化良好行为企业,成为山西省城市公共交通服务行业中首家获此殊荣的企业。近日,昔阳县万通客运有限公司举行"AAA 级标准化良好行为证书"颁发仪式,晋中市市场监督管理局党组成员、市综合检验检测中心主任李朝龙、昔阳县副县长李丽萍及相关单位负责人参加。

据了解,近年来,昔阳县委、县政府高度重视标准化工作,率先在昔阳县万通客运有限公司开展国家级服务业标准化试点,提高服务质量,树立行业发展标杆,助推企业高质量发展。

(杨扬 文/图)



昔阳县万通客运有限公司举行"AAA 级标准化良好行为证书"颁发仪式。

山西省介休市龙凤镇:加强文物保护管理 筑牢文物安全防线

近年来,山西省介休市龙凤镇坚持"保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来"的工作要求,以实际行动、有效举措切实提高文物安全管理水平,多举措推进文物保护工作。

加强宣传教育,树牢责任意识。2023年以来,龙凤镇在张壁古堡开展文物保护宣传活动4场,参与群众2500余人。同时,通过设置宣传栏、悬挂横幅等方式,对文物保护相关政策法规进行大力宣传,不断增强群众文物保护意识。

加强日常监管,完善保护体系。龙凤镇成立文物安全工作领导小组,设立消防和应急救援工作站,研究制定文物消防安全年度工作计划、应急救援预案及演练方案,切实完善文物保护体系。

筑牢安全防线,及时处置险情。龙凤镇严格按照"谁主管,谁负责"的原则,建立完善自然灾害应急预案体系,针对地处山体周边、河道附近等地质灾害多发地区的古建筑开展检查,对发现的安全隐患及时采取遮盖、加固等有效排险措施,切实筑牢安全防线。

(张尔锋 冀颖婷 文/图)



龙凤镇工作人员巡查文物保护单位。